Ird a tananyagot a fiizetedbe és tanuld meg! Szamitsd ki a feladatokat! Munkddrdl fényképes
visszajelzést kérek — legkésobb péntek estig!
A gravitacios ero
Gravitaéna sila

A testek azért esnek lefelé, mert a Fold vonzza Oket. Ezt a =

hatast gravitacionak nevezziik.

A Fold kortiil gravitaciés mez6 van. Ebben a mezdében hat a
gravitacios erd. A gravitacios er6 mindig a Fold kozéppontja felé iranyul.

Ez az er6 Osszefligg a testek tomegével és a Foldtol vald tavolsagukkal.

Minél nagyobb a test tomege, annal nagyobb gravitacids erd hat ra.
Gravitacios er0 az 0sszes test korlil van. Minél nagyobb a tomeglik, annél nagyobb a koriilottik 1évo
gravitacios erd. Pl. a Holdon sokkal kisebb, mint a F61don, a Napon pedig sokkal nagyobb.

A gavitécios erd fizikai mennyiség.

Jele: Fq
o . Mértékegységek:
Meértékegysége: newton (N)
Fg=m.
A gravitacios eré nagysaganak kiszamitasa: E g [N] = [kg]. [ Kk g]

gravitacios erd = test tomege . gravitacios allando

A gravitacios allando (gyorsulés) értéke minden égitesten mas:  Fold.......... g=19,82 kﬁg = 10 kig
—16N
Hold.......... g=1,6 e
4N
Mars.......... g=4 kg
Feladat: Mekkora gravitacios erd hat a 60 kg tomegii emberre
a) Foldon b)Holdon c)Marson?
m = 60 kg m = 60 kg m = 60 kg
—_ N = l = E
g—lOk—g g 1,6kg g 4kg
Fg=?N Fg=?N Fg=?N
Fg=m.g Fg=m.g Fg=m.g
Fg=60.10 Fq=60.1,6 Fy=60.4
Fg=600 N Fg=96 N Fg=240N

Hazi feladat
1. Egy 70 kg-os emberre mekkora gravitacios eré hata  a) F6ldon b) Holdon?

2. Szamitsd ki az 50 kg-0s testre hatd gravitacids eré nagysagat a

a) Foldon b) Holdon c) Marson d) Napon (g = 273%) e) Jupiteren (g = 22,91%;)



